



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
博彩監察協調局
Direcção de Inspeção e Coordenação de Jogos

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢勞工事務局的意見，本局對立法會2023年11月14日第1136/E879/VII/GPAL/2023號函轉來梁孫旭議員2023年11月3日提出，行政長官辦公室於2023年11月15日收到之書面質詢，回覆如下：

特區政府過往一直鼓勵承批公司以主動及創新的方式貢獻社會。在參與娛樂場幸運博彩經營批給的公開競投時，承批公司已就發展博彩和非博彩項目、拓展海外客源市場，以至履行社會責任等方面提出了明確承諾及計劃。特區政府已按修改後的第26/2001號行政法規，將承批公司的承諾載入批給合同，使承諾更具約束性，且讓監督工作更有據可依。

根據批給合同，承批公司須每年向特區政府提交翌年投資計劃的具體項目執行方案，同時規定承批公司須每年提交過去一年實施的投資之報告。可見，在制度上已對承批公司履行合同義務方面設有評估機制。雖批給合同僅規定承批公司每年向特區政府提交執行報告，但為能密切了解及追蹤承批公司執行合同的情況，特區政府已要求承批公司作匯報。另據日常監察工作發現，承批公司已正按照核准的方案有序開展及落實各項投資計劃，而在僱員保障、教育培訓、聘用殘疾或復康人士，支持本地中小企業發展及本地產業多元發展，以及支持公益慈善、科研、環保、文化及體育活動、志願者服務等方面亦均按照標書承諾及合同規定有序地履行責任。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
博彩監察協調局
Direcção de Inspeção e Coordenação de Jogos

本局會繼續依法執行監察工作，與相關公共部門共同確保承批公司履行法律和合同義務，並將與業界保持緊密溝通，促使其協助澳門經濟的可持續及多元發展。

而勞工事務局則表示，該局一直關注博彩從業員的就業情況，持續監察有關企業的僱員數目，並致力推動相關行業的從業員提升職業技能，從而更好地把握向上或橫向流動的機會。

與此同時，勞工事務局作為勞動監察部門，會依職權對勞動法律的遵守情況進行監察，依法保障每名僱員的合法權益。倘僱員發現自身勞動權益受損，可向該局作出投訴。倘經調查後，證實僱主違反有關規定，該局必定會依法作出懲處及要求僱主履行其應盡的義務，以保障僱員的合法勞動權益。

局長
何浩瀚